

Solidaridad mundial por el terremoto en México

Hamburgo, Septiembre 20 (DPA). Una ola de solidaridad y ayuda en favor de las víctimas del desastroso terremoto ocurrido ayer en México se manifestó hoy en todo el mundo. Numerosas organizaciones estatales y privadas comenzaron a movilizarse para hacer llegar ayuda a México.

Mañana partirá el primer avión de la Fuerza Aérea de Alemania Occidental con ayuda material y técnica para socorrer a las víctimas del terremoto en México, anunció hoy en Bonn un portavoz del Ministerio Federal Alemán del Exterior.

Debido a las dificultades en las comunicaciones, si no recibimos ningún mensaje en contrario de parte del gobierno mexicano, hemos acordado, dijo el funcionario, que mañana sale de Alemania Federal el primer avión rumbo a México, en hora a determinar.

El primer cargamento estaría constituido por medicamentos y plasma sanguíneo, frazadas y tiendas de campaña así como personal de enfermería, y equipos de técnicos especializados en la búsqueda y rescate de víctimas a los que acompañarán también perros expresamente

—Pasa a la página 15—



Reuters, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESPERA SER RESCATADO. Ciudad de México, Septiembre 20 (Reuters). Un hombre, atrapado en el piso de un edificio dañado por el terremoto, observa a unos socorristas que trata de llegar hasta él, para rescatarlo.

Atención guatemalteca por terremoto mexicano

Guatemala, Septiembre 20 (DPA), desde que comenzó a conocerse en Guatemala la magnitud del terremoto que ayer causó destrucción y muerte en la capital mexicana y otros lugares de México. La

atención de los guatemaltecos se ha mantenido constante y con preocupación siguen las noticias sobre la tragedia.

Es natural porque Gua-

—Pasa a la página 13—

Heroica jornada para millares de mexicanos

Ciudad de México, Septiembre 21 (DPA). Ayudándose con picos y palas, cientos de ellos sólo con sus brazos, miles de mexicanos cumplieron una heroica jornada en el rescate de las víctimas del terremoto que sacudió a la capital azteca.

Por lo menos 50,000 personas trabajaron de sol a sol en el rescate de las víctimas, removiendo escombros, trasladando heridos o dirigiendo el tránsito. La mayoría son civiles, hombres y mujeres que sa-

—Pasa a la página 17—

Terremoto derribó 150 edificios mexicanos

Ciudad de México, Septiembre 20 (DPA). El Ministro de Defensa de México, Gral. Juan Arévalo Gardoqui, informó anoche que el número de heridos a consecuencia del violento sismo que ayer asoló a México asciende a unos 5,000, pero no dio ninguna cifra

de muertos.

150 edificios derribados

La agencia del diario "Excelsior" estimaba en las últimas horas de la víspera, que el número de muertos podría ascender a tres mil.

Arévalo Gardoqui informó —Pasa a la página 39—

Policía mata 20 y 68 se suicidan en las Filipinas

Manila, Sept. 20 (DPA). En manifestaciones contra el régimen del presidente Ferdinand Marcos, la policía filipina mató a tiros a 20 personas en la ciudad costera de Escalante en la Isla de Negros.

Otras trece personas resultaron heridas, según dieron a conocer las autoridades militares en Manila.

Los manifestantes se reunieron ante el ayuntamiento de Escalante para protestar contra la ley marcial promulgada hace 13 años, pero entretanto derogada. La policía abrió el fuego contra los manifestantes luego de que éstos

—Pasa a la página 21—



Reuters, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESPERAN NOTICIAS. México, Sept. 20 (Reuters). Un individuo no identificado, consuela a su esposa, mientras esperan noticias de parientes y amigos atrapados en un edificio.

Plegarias de líder Jesse Jackson por víctimas México

San Juan, Septiembre 20 (DPA). El reverendo Jesse Jackson dirigió hoy en San Juan una plegaria por las víctimas y damnificados del terremoto de México y señaló la "esperanza que las vibraciones de nuestra oración ofrezcan consuelo a alguien".

Jackson encabezó la oración al concluir una reunión con representantes de organizaciones ambienta-

—Pasa a la página 30—

Terremoto consterna a pueblo salvadoreño

San Salvador, Septiembre 20 (DPA). Profunda consternación ha causado a los salvadoreños el terremoto que asoló ayer a México, que se conoció a través de los cables de las agencias internacionales y los enlaces de los radioaficionados de toda América Latina.

Los canales de televi-

sión, 2, 4, y 10 continúan transmitiendo imágenes difundidas por el Canal 13 de México y captadas en el exterior.

El Presidente salvadoreño, José Napoleón Duarte, en nombre del pueblo y gobierno de su país envió un mensaje de pesar al primer mandatario mexicano, Miguel de la Madrid.

Sobrevivientes claman por rescate en México

Ciudad de México, 20 de Septiembre (DPA). Atrapados entre los escombros del centro de la capital mexicana, decenas de personas, sobrevivientes del terremoto de la víspera, clamaban hoy por sus rescates, informaron miembros de las Brigadas de

Voluntarios. Según fuentes del gobierno capitalino, más de mil personas permanecen atrapadas entre las ruinas de 250 edificios que se derrumbaron durante el sismo de tres minutos y och-

—Pasa a la página 50—

Ayuda de emergencia de Alemania Occ. a México

Bonn, 20 de Septiembre (DPA). El gobierno de Alemania Occidental ha dispuesto ayuda de emergencia inmediata para las víctimas del terremoto en México, anunció hoy en Bonn un portavoz del Ministerio del Exterior germano.

El funcionario dijo que en la sede de dicha cartera se ha establecido un grupo

especial que está siguiendo permanentemente, a través de contactos telefónicos y radiales, todos los acontecimientos en aquel país iberoamericano.

Se espera solamente que el gobierno de México solicite ayuda al exterior para despachar un avión con alimentos, medicinas (anti-

—Pasa a la página 17—

México tiene el control, afirman

Washington, Septiembre 20 (DPA). El gobierno mexicano respondió esta tarde al ofrecimiento de ayuda formulado por Estados Unidos, tras el devastador terremoto ocurrido ayer en ese país, expresando que tiene la situación bajo control y que sólo necesita de asistencia técnica para trabajar en la remoción de escombros.

El Secretario de Estado George Shultz informó que México solicitó solamente el envío de expertos de la Oficina de Minas para colaborar en la búsqueda de víctimas sepultadas por los escombros y de expertos en demolición para resolver la situación creada por decenas de estruc-

turas afectadas por el temblor, tras reunirse con el Embajador de ese país, Jorge Espinosa de los Reyes.

Al retirarse del Departamento de Estado, Espinosa declaró que "el gobierno mexicano tiene la situación bajo control" y que "en caso de que necesitemos asistencia del exterior procederemos a establecer los canales apropiados".

Al despedirlo, Shultz dijo que Estados Unidos responderá rápidamente al pedido mexicano y reiteró "nuestra disposición a tender una mano de ayuda en cualquier forma que signifique genuinamente una contribución".



Reuters, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HIJO ATRAPADO. Ciudad de México, Sept. 20 (Reuters). Una pareja se abraza, al enterarse que su hijo se encuentra atrapado en el interior de una escuela, destruida por el terremoto.



TAREAS DE REMOCION. Ciudad de México, Septiembre 20 (Reuters). Trabajadores tratan de levantar con grúas,

las partes pesadas de un edificio que se desplomó por la fuerza del terremoto. Las tareas de remoción se intensificaron este día, en busca de víctimas.